

## 聚焦大鹏高质量发展

# 台湾工商团体及企业参访团来大鹏考察交流

本报讯(深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱) 8月10日,台湾工商团体及企业参访团受邀来到大鹏新区,深入考察坝光片区和金沙湾片区,共享发展新机遇。大鹏新区党工委副书记、管委会主任孟锦锦,新区领导鞠晓晨、何志梅参加有关活动。

坝光片区是大鹏新区重要的战略支点,肩负着推进战略性新兴产业高质量发展、提升区域城市发展能级的重任。参访团一行在坝光展厅,认真听取关于坝光片区规划发展情况介绍,对坝光片区的无限魅力和广阔未来有了更深入的了解。

随后,参访团来到金沙湾片区。这里以其得天独厚的金色沙滩、清澈碧蓝的海水以及周边完善的旅游设施,成为众多游客心驰神往的目的地。

在中信金沙湾国际乐园海之螺展厅,参访团眼前是金沙湾片区产业规划蓝图,远处是蔚蓝无边的大海。第一次来到大鹏山海的台励福茶业(青岛)有限公司总经理林阜透,看着眼前壮阔的风景感叹道,大鹏不仅在地理环境、山海资源上有优势,也有着向海发展的远见。考察交流期间,她对大鹏发展“海洋+旅游”的策略印象尤为深刻。

为了让参访团更加深入了解大鹏,新区组织开展了交流推介会,会上,新区领导何志梅化身“推介官”,热情洋溢为来宾积极推介新区产业发展及产业空间情况。近年来,大鹏新区不断优化产业空间布局,着力提升营商环境。通过一系列有力措施,新区积极培育和发展新兴产业,在生物医药产业、大健康产业、海洋产业、文体旅游产业等领域取得了显著进



参访团一行在坝光展厅听取关于坝光片区规划发展情况介绍。大鹏新区供图

展,成功引进了一批具有核心竞争力的企业和项目。这些举措为新区经济注入了新的活力,推动新区产业实现快速发展,跑出了令人瞩目的“加速度”。

“我们公司本身就是做食品起家的,食品研发是我们非常关注的领域。”旺旺集团中国旺基金会总经理兼品牌维护委员会主席赵宏利说道。他对大鹏建设的国际食品谷很有兴趣,对深圳国际食品谷“建设世界食品科技创新策源地”的目标表示赞赏。

深圳台商协会大鹏联谊会前任会长黄清莲,是

此次经贸交流参访团主要组织者。他表示,此行深入大鹏新区,实地了解产业发展环境和政策,真切感受到大鹏新区是拥有极大发展潜力的地区,希望台商台胞们来这片山海就业创业,发挥在先进制造业、食品产业等方面的优势,共创美好未来。

新区将以此次访问为契机,加强与台湾工商界的沟通与合作,共同探讨新的发展机遇,促进双方在经贸、科技、文化等领域的深入交流与合作,为新区的高质量发展和现代化建设注入新的活力与动力。

## “鹏友营”全球高校设计营结营仪式在深圳国际生物谷坝光展示厅举行 大鹏地赞“鹏友杯”IP形象及VI设计竞赛决出金奖

本报讯(深圳侨报记者 张丽 通讯员 新萱) 8月10日,2024大鹏地赞艺术设计实验室计划(以下简称大鹏地赞)“鹏友杯”IP形象及VI设计竞赛颁奖仪式暨“鹏友营”全球高校设计营结营仪式在深圳国际生物谷坝光展示厅举行。

“鹏友杯”IP形象及VI设计竞赛是2024大鹏地赞艺术设计实验室计划两大子竞赛之一,面向全球高校师生、新锐设计师、设计机构征集作品。初赛阶段IP组征集作品103份、VI组征集作品141份。历经初赛、复赛两轮严格评审,IP组和VI组分别评选出金、银、铜奖作品,5份新锐设计作品,5份优秀学生作品,并现场举行了颁奖仪式。其中,VI组金奖获得者是清华大学深圳国际研究生院何疏影同学的作品“遇见大鹏,远方不再遥远”,IP组金奖的获得者为深圳初小微致文化传播有限公司的作品“居居鹏&嗨森丸”。

活动现场还举行了大鹏地赞“鹏友营”全国高校设计营结营仪式。为期两周的“鹏友营”,在8位文化艺术、建筑设计、城市与景观设计等领域的“大咖导师”带领下,来自同济大学、香港大学、中央美术学院、格拉斯哥艺术学院等国内外高校的70余位营员

齐聚大鹏新区较场尾,发挥设计创想,设计重塑了喵鱼口袋花园,建造了充满创意和艺术美感的公共艺术作品。

“鹏友营”学员代表表示,此次参加“鹏友营”,来到大鹏新区生活,在这期间慢慢地感受大鹏、了解大鹏、爱上大鹏,才创作出优秀的、富有大鹏特色的作品。

大鹏新区旅游发展和文化体育局相关负责人表示,大鹏地赞“鹏友杯”和“鹏友营”活动既是大鹏新区以艺术赋能旅游、促进文旅融合的创新之举,更是讲好大鹏旅游故事、塑造大鹏旅游品牌的生动实践。在这场全民代言活动中,每个人都是大鹏的推广者,每个人都是大鹏旅游的形象大使。希望大家从山海中汲取灵感,创作更多具有时代特征、体现大鹏韵味的艺术精品,以艺术赋能大鹏旅游高质量发展。

接下来,大鹏新区将持续深耕“大鹏地赞艺术设计实验室计划”品牌,以艺术视角解读大鹏,讲好大鹏文旅故事,展现大鹏山海魅力,吸引更多游客来大鹏感受“大鹏是一种生活方式,让山海不再遥远”,让大鹏成为市民游客心中的诗和远方。

## 浪漫七夕“鹏”然心动



8月9日晚至10日凌晨,由大鹏新区群团工作部、大鹏新区总工会等主办的“鹏”然心动海边日出音乐会在西涌举行,情侣、夫妻浪漫相约,迎接七夕的第一缕阳光。深圳侨报记者 张丽 通讯员 王仰虹 钟依纯 摄影报道

## 新区统战和社会建设局 开展劳动保障法律法规宣传

本报讯(深圳侨报记者 陈智美)近日,大鹏新区统战和社会建设局组织劳资纠纷调解项目社工在大鹏办事处万方广场开展劳动保障法律法规宣传活动。

在活动中,首先由工作人员派发《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》等法律宣传资料,随后为劳务工讲解法律法规的要点和疑问,帮助其学习了解基础的法律法规知识。接着,社工引导劳务工参与“法律知识知多少”互动环节,通过趣味互动环节为本次活动增强了吸引力,有效提升了普法宣传效果。据统计,本次宣传活动共吸引80多人参与,派发宣传资料200多份。

下一步,大鹏新区统战和社会建设局将继续在辖区开展劳动法律法规系列宣传服务,增强广大劳务工群体学法懂法、依法维权的意识,切实保护劳动者的合法权益,持续保障大鹏新区劳动关系的和谐稳定。

## 大鹏新区发展和财政局组织召开低空经济企业座谈会 探讨新区低空经济产业发展方向

本报讯(深圳侨报记者 陈智美)日前,大鹏新区发展和财政局组织召开了低空经济企业座谈会。本次会议旨在探讨新区低空经济产业发展方向,并就正在草拟的《大鹏新区关于促进低空经济产业高质量发展的若干措施(征求意见稿)》征求企业意见。

会议邀请了包括鹏有(深圳)飞行科技有限公司、丰翼科技(深圳)有限公司、深圳市东部通用航空有限公司等十余家低空企业代表出席。

座谈会上,各企业代表围绕低空经济的政策支

持、基础设施建设、场景应用、技术创新、市场拓展等多方面进行深入讨论。参会企业表示,希望新区能够加大对企业的支持力度,如简化部分事项审批流程、提供办公场所支持、提高政策奖励金额等,以促进低空经济企业的健康发展。同时,企业代表们也强调了加强行业标准建设和安全保障的重要性。

大鹏新区发展和财政局表示将充分考虑企业提出的意见建议,并结合新区实际情况,进一步完善相关政策文件和发展规划,确保低空经济产业能够在新区稳健发展,为新区经济增长注入新的活力。